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Ata da Septuagésima Primeira Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da 
Primeira Sessão Legislativa, da Décima Oitava Legislatura, em 08 de dezembro de 
2021, na Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a presidência do 
Vereador Ricardo Carneiro da Silva 

 
Aos 08 dias de dezembro de 2021, às 10h56, no plenário da Câmara Municipal do Cabo de 
Santo Agostinho – PE e de forma remota, presentes os Vereadores: Adson José da Silva 
Marques (Dinho de Keko), Augusto César da Cunha Paiva (César Paiva), Aziel 
Almeida de Souza, Bruno Freitas Vilar (Dr. Bruno Villar), Claudenildo Rosa de Araújo 
(Nia Vipcar), Edelry Denis Pinheiro de Barros (Del da Auto Escola), Eliseu da Silva 
Azedo (Zeu da GVNET), Emerson Victor de Barros (Binho de Roque), Gyselle Késia 
Alves da Silva (Gisele de Dudinha), Jamerson Wellington Ramos da Silva (Jamerson 
Batera), José Carlos de Lima (Dr. Zé Carlos), José Feliciano de Barros Júnior 
(Cianinho), Marcos Marinho de Souza (Marcos Mão amiga), Maria Tereza Claudina de 
Araújo Silva (Tereza), Naelson Valério de Oliveira, Ricardo Carneiro da Silva 
(Ricardinho), Sueleide Torres de Souza Honorato (Sueleide de Amaro), Vicente 
Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) e Wilkemberg dos Vales Gomes (Wilkem 
Gomes) se reuniram ordinariamente para a 71ª Reunião Ordinária, no Segundo Período 
Anual, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Oitava Legislatura. A Mesa Diretora foi 
composta por: Ricardo Carneiro da Silva, Presidente, Gyselle Késia Alves da Silva (Gisele 
de Dudinha), Primeira Secretária, Bruno Freitas Vilar (Dr. Bruno Villar), Segundo Secretário, 
Edelry Denis Pinheiro de Barros (Del da Auto Escola), Primeiro Vice-Presidente, Naelson 
Valério de Oliveira, Segundo Vice-Presidente, não havendo modificação em sua formação 
durante a sessão. Havendo número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos 
desta reunião e convida a Vereadora Sueleide de Amaro do Sindicato para fazer a leitura 
da Bíblia e uma oração. Feita a chamada nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, 
foi constatada a presença dos Vereadores supracitados e a ausência dos parlamentares: 
Jobson Silva de Amorim (Jobinho), que está de licença maternidade, e Pedro Manoel 
Mesquita Pedrosa Filho (Pedrinho da Galinha). Logo após, foi aberto o Pequeno 
Expediente que teve a leitura da ata da sessão anterior e posteriormente a leitura do 
Expediente do Dia, com as seguintes proposições: Indicação nº 5978/2021, Vereadora 
Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo a manutenção do asfalto da Avenida Miguel 
Arraes de Alencar, Loteamento Santo Estevão, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 
5979/2021, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo a limpeza e a 
capinação das ruas 22, 23 e 24, Loteamento Santo Estevão, Ponte dos Carvalhos; 
Indicação nº 5980/2021, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo o 
recolhimento de entulhos da Praça do Marisco, Pontezinha; Indicação nº 5981/2021, 
Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo o recolhimento do entulho da rua 
São Pedro, Pontezinha; Indicação nº 6022/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão 
Amiga), que solicita ao Poder Executivo a manutenção dos equipamentos para idosos da 
Praça da Pentecostal, Cohab; Indicação nº 6023/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos 
Mão Amiga), que solicita ao Poder Executivo a implantação de um guarda corpo no muro 
de arrimo da rua 05, Fundai do Cruzeiro; Indicação nº 6024/2021, Vereador Marcos Marinho 
(Marcos Mão Amiga), que solicita ao Poder Executivo a implantação de um guarda corpo 
no muro de arrimo da rua 07, Fundai do Cruzeiro; Indicação nº 6025/2021, Vereador Marcos 
Marinho (Marcos Mão Amiga), que solicita ao Poder Executivo a construção de um muro 
de arrimo e a aplicação de telas argamassadas em encostas no final da rua José Lino de 
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Lima, Torrinha; Indicação nº 6026/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga), 
que solicita ao Poder Executivo o recapeamento da rua 32, Alto da Bela Vista; Indicação nº 
6027/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga), que solicita ao Poder Executivo 
a revitalização e a implantação de corrimões na rua 07, Alto da Vila Nova, Torrinha; 
Indicação nº 6028/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga), que solicita ao 
Poder Executivo a revitalização e a implantação de corrimões na rua 08, Alto da Vila Nova; 
Indicação nº 6029/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga), que solicita ao 
Poder Executivo a revitalização e a implantação de corrimões na rua 10, Fundai do 
Cruzeiro; Indicação nº 6030/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga), que 
solicita ao Poder Executivo a desobstrução e a implantação das tampas das canaletas de 
esgoto da rua 07, Alto da Bela Vista; Indicação nº 6031/2021, Vereador Marcos Marinho 
(Marcos Mão Amiga), que solicita ao Poder Executivo a desobstrução e a implantação das 
tampas das canaletas de esgoto da rua Francisco Gomes de Farias, Cohab; Indicação nº 
6045/2021, Vereador Augusto César (César Paiva), que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação, a drenagem e melhorias na iluminação pública da rua da Vila 25, Enseada 
dos Corais; Indicação nº 6046/2021, Vereador Augusto César (César Paiva), que solicita 
ao Poder Executivo a capinação, a limpeza e a retirada do lixo e entulhos da rua 70, Cohab; 
Indicação nº 6047/2021, Vereador Augusto César (César Paiva), que solicita ao Poder 
Executivo a capinação, a limpeza e a retirada do lixo e entulhos da rua 72, Cohab; Indicação 
nº 6048/2021, Vereador Augusto César (César Paiva), que solicita ao Poder Executivo a 
coleta do lixo na rua Manuela Hortes, Garapu; Indicação nº 6049/2021, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a pavimentação 
e a drenagem da rua da Barragem, Pirapama; Indicação nº 6050/2021, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a pavimentação 
e a drenagem da rua da Mangueira, Novo Horizonte, Charneca; Indicação nº 6051/2021, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder 
Executivo a pavimentação e a drenagem da rua Sete de Setembro, Garapu; Indicação nº 
6052/2021, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Segunda Travessa a esquerda da rua 
São Pedro, Pirapama; Indicação nº 6053/2021, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que 
solicita ao Poder Executivo a instalação de um corrimão e a capinação da rua Dr. Inácio 
Barros, Centro; Indicação nº 6054/2021, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita 
ao Poder Executivo a limpeza do canal da rua Izabel Rosa dos Santos, Centro; Indicação 
nº 6055/2021, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a 
limpeza do canal da Travessa da rua Izabel Rosa do Espirito, Centro; Indicação nº 
6056/2021, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder Executivo a 
instalação de um coletor de lixo na Avenida Aníbal Cardoso, Bairro São Francisco; 
Indicação nº 6057/2021, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder 
Executivo a instalação de um corrimão e a capinação da rua General José Cisneiro, Centro; 
Indicação nº 6058/2021, Vereador Jobson Amorim (Jobinho), que solicita ao Poder 
Executivo a construção da escadaria na 5ª Travessa Aníbal Cardoso, Bairro São Francisco; 
Indicação nº 6059/2021, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder 
Executivo a pavimentação e a drenagem da rua Fernando Luiz Félix de Oliveira, Garapu; 
Indicação nº 6060/2021, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder 
Executivo a instalação de um coletor de lixo na rua 14, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 
6061/2021, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação e a drenagem da rua do Dique, Destilaria; Indicação nº 6062/2021, Vereador 
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Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua Dr. 
Fernando Gonçalves Cascão, Centro; Indicação nº 6063/2021, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua Águas Belas, Garapu; 
Indicação nº 6064/2021, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder 
Executivo a capinação da rua Amaro Pereira Cavalcante, Centro; Indicação nº 6065/2021, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação da 
rua Padre Antônio Alves de Souza, Centro; Indicação nº 6066/2021, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a restauração 
das calçadas da rua Visconde de Porto Alegre, Centro; Indicação nº 6067/2021, Vereadora 
Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a 
instalação de um coletor de lixo da rua Visconde de Porto Alegre, Centro; Indicação nº 
6068/2021, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao 
Poder Executivo a instalação de um coletor de lixo da rua Generestilde Ferreira de Melo, 
Vila Social Contra Mocambo; Indicação nº 6069/2021, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide 
de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a restauração das calçadas da rua 
Antônio Alencar Barbosa, Destilaria; Indicação nº 6070/2021, Vereadora Sueleide Torres 
(Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a instalação de um 
coletor de lixo da rua Antônio Ferreira Dias, Destilaria; Indicação nº 6071/2021, Vereadora 
Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a 
restauração das calçadas da rua Antônio Ferreira Dias, Destilaria; Indicação nº 6072/2021, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder 
Executivo a restauração das calçadas da rua Antônio José Veloso, Vila Social Contra 
Mocambo; Indicação nº 6073/2021, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato), que solicita ao Poder Executivo o conserto de um buraco na rua Antônio Alencar 
Barbosa, Destilaria; Indicação nº 6074/2021, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que 
solicita ao Poder Executivo para que as escolas da rede Municipal de ensino exijam dos 
pais ou responsáveis a apresentação do cartão de vacina contra a Covid-19 atualizado, 
segundo a faixa etária dos estudantes; Indicação nº 6075/2021, Vereador Eliseu Silva (Zeu 
da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a capinação e a limpeza da rua 25, Alto da 
Bela Vista; Indicação nº 6076/2021, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao 
Poder Executivo a capinação da rua 48, Cohab; Indicação nº 6077/2021, Vereador Eliseu 
Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a capinação e a limpeza da rua 40, 
Cohab; Indicação nº 6078/2021, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua Amaro Faustino dos Santos, Garapu; 
Requerimento nº 768/2021, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao 
Poder Executivo a instalação de placas nas galerias de esgoto da rua José Antônio da Silva, 
Loteamento Bom Conselho, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 769/2021, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a instalação de 
placas nas galerias de esgoto da rua Antônio Alves da Cunha, Loteamento Bom Conselho, 
Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 770/2021, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes), que solicita ao Poder Executivo a instalação de placas nas galerias de esgoto da 
rua Antônio Marinho Vanderlei, Loteamento Bom Conselho, Ponte dos Carvalhos; 
Requerimento nº 771/2021, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao 
Poder Executivo a instalação de placas nas galerias de esgoto da rua Luiz Ferreira da Paz, 
Loteamento Bom Conselho, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 772/2021, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a instalação de 
placas nas galerias de esgoto da rua Otávio Rosa Lins, Loteamento Bom Conselho, Ponte 
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dos Carvalhos; Requerimento nº 773/2021, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), 
que solicita ao Poder Executivo a implantação de equipamentos de lazer para a 
comunidade da Nova Era, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 774/2021, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo informações acerca 
do antigo espaço da quadra esportiva da Escola Municipal Senador Paulo Guerra, Ponte 
dos Carvalhos; Requerimento nº 775/2021, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), 
que solicita ao Poder Executivo a garantia a universalização da rede de internet para os 
estudantes de baixa renda matriculados na rede Municipal de ensino; Requerimento nº 
776/2021, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo 
a criação do aplicativo a população para a realização da marcação de exames e 
atendimentos especializados na rede de saúde do município; Requerimento nº 777/2021, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo estudos 
acerca dos impactos ambientais nas áreas de manguezais de Ponte dos Carvalhos e 
Pontezinha; Projeto de Lei nº 583/2021, Vereador José Feliciano (Cianinho), que acresce 
artigos a Lei nº 3.320 de 27 de novembro de 2017; Projeto de Lei nº 584/2021, Poder 
Executivo, que autoriza o Poder Executivo a ceder, mediante cessão de direito real de uso, 
de bem imóvel municipal mediante Termo de Cessão de Uso Gratuito, e dá outras 
providências; este último projeto de lei foi inserido no expediente durante a sessão. Na 
sequência, o Presidente abre a Tribuna Livre para o Sr. Paulo André que fala sobre os 
eventos de rua, diz que está sendo prejudicado pela Pandemia, pois parou no início da 
pandemia e ainda não voltou direito, questiona o cancelamento do carnaval, lembra a 
questão econômica que o carnaval envolve, diz que está parado a quase 2 anos, lembra 
que já se tem o protocolo para fazer a festa em locais fechado, sugere que se tenha 
carnaval em local fechado com protocolos de segurança. Dando continuidade, o Presidente 
abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos seguintes Parlamentares: Vereador 
Cianinho diz que é importante a fala de Paulo André porque já foi proposto ter a comissão 
com participação efetiva de quem faz o carnaval, pede que o Presidente forme a comissão; 
em aparte, o Vereador Del da Auto Escola se coloca à disposição para participar da 
comissão, pede que se lance nos locais de festejos um posto volante de aplicação de 
vacina, espera que se encontre uma solução menos prejudicial a cadeia produtiva dos 
festejos; de volta ao Vereador Cianinho, este diz que várias secretarias também devem 
fazer parte da comissão; em aparte, o Vereador Jamerson Batera diz que sempre defendeu 
os músicos e sempre apresentou as dificuldades que eles têm passado, coloca-se a 
disposição para participar da comissão que vise solucionar o problema; em aparte, o 
Vereador César Paiva lembra a lei Aldir Blanc e diz que muitos artistas não estavam 
habilitados para receber, informa que vai ter outra Lei chamada de Paulo Gustavo e que 
aqui no Cabo é necessário se somar ao Poder Executivo para buscar uma solução; em 
aparte, o Vereador Naelson Valério defende protocolos sanitários para os shows, pede que 
se use as medidas sanitárias para que o povo possa brincar em ambientes que tenham 
controle social sem prejudicar a economia e gerando o desenvolvimento; em aparte, o 
Vereador Bruno Villar diz ficar preocupado com a 4ª onda da pandemia, mas lembra que o 
carnaval movimenta a economia, defende que é a favor que tenha carnaval em ambientes 
fechados; de volta ao Vereador Cianinho, este diz esperar que o Presidente monte a 
comissão e se diz representado com a fala do Vereador Jamerson Batera, declara que 
espera ter bons frutos, fala sobre o nascimento do filho do Vereador Jobinho e do 
falecimento do Dr. Airton Cardoso, citando sua história de sucesso, solicita Voto de Pesar 
para a família do mesmo, lembra que hoje é dia 8 de dezembro dia de Nossa Senhora da 
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Conceição, e também é o dia nacional da justiça, solicita um voto de aplauso para o diretor 
do Fórum do Cabo de Santo Agostinho; Vereador Ricardinho reitera o Voto de Pesar para 
o Sr. Airton Cardoso, solicita Voto de Aplauso para o Ex-Prefeito Elias Gomes pelo 
aniversário e esclarece a comemoração de chegada de material no campo da Vila Roca, 
defende que não se deve ter vaidade e que todos os Vereadores podem cobrar, fiscalizar; 
em aparte, o Vereador Binho de Roque vem agradecer pela ação do Governo, diz que o 
importante é que quando os Vereadores estão unidos, pois o povo é que ganha, diz que o 
Secretário Jefferson Timóteo tem atendido os pedidos desta Casa; de volta ao Vereador 
Ricardinho, este lembra que o espaço é um importante equipamento de esporte; em aparte 
o Vereador Naelson Valério diz que todos os Vereadores fazem parte do corpo que forma 
esta Casa, diz que o Secretário Jeferson Timóteo é o gago que não gagueja, diz que ele 
tem feito importante obras para o Governo; de volta ao Vereador Ricardo Carneiro, este diz 
que irá mobilizar a comissão de Vereadores para tratar sobre o carnaval, e lista algumas 
secretarias para construir uma alternativa juntamente com a comissão, fala sobre o Projeto 
de Lei nº 584/2021 pede a inclusão do projeto de Lei no expediente de hoje, explica que o 
projeto cede espaço aos correios para a agência não feche; em aparte, o Vereador Cianinho 
diz que os colegas não vão se furtar de votar esse projeto; de volta ao Vereador Ricardinho, 
este parabeniza o prefeito pelo projeto que vai ceder o espaço, agradece ao Secretário 
Jeferson Timóteo; Vereador Wilkem Gomes diz que está feliz por ter a participação popular 
pela primeira vez esse ano, fala da importância das pessoas expressarem a sua dor, e diz 
que o carnaval não acontece a quase dois anos, afirma que o Município desempenhou a 
vacinação de forma louvável e que isso permite que as coisas aconteçam respeitando o 
protocolo, defende que o carnaval seja feito em 2022, pois o carnaval da classe A e B vai 
acontecer, questiona se o carnaval da classe mais baixa não pode ser feito, sugere lugares 
onde o carnaval possa acontecer com controle, diz que a decisão é do prefeito para que 
ele consiga com prudência e sensibilidade fazer esses eventos, fala sobre o possível 
fechamento da agência dos correios em Ponte dos Carvalhos e o transtorno que isso gera; 
em aparte, o Vereador Naelson Valério diz que esteve com o Secretário Alex Gomes e o 
chefe de Gabinete Vinícius Sena para saber o real motivo e o prefeito se sensibilizou para 
que os Correios não saiam de Ponte do Carvalhos; em aparte, o Vereador César Paiva 
lembra que Ponte dos Carvalhos já perdeu Compesa, fala sobre o dia 13 de dezembro dia 
municipal do forró e da festa que vai acontecer, defende que o carnaval possa acontecer 
em locais fechados; de volta ao Vereador Wilkem, este acredita que o projeto sobre o prédio 
dos Correios vai ser aprovado e que a Câmara ainda vai fazer muito mais pelo povo de 
Ponte dos Carvalhos; Vereador Del da Auto Escola se junta ao Voto de Pesar pelo 
falecimento do empresário Airton Cardoso, lembra a instalação do cinema no Cabo, informa 
evento no dia 13 vai ocorrer a ouriçada, lembra que em março foi solicitado que se 
intermediasse um encontro com o Poder Executivo e os Correios, lê a solicitação feita no 
período, e também informa que buscou imóveis para a prestação de serviço dos correios e 
agora a prefeitura vai manter o aluguel dos correios até aprovar a cessão, parabeniza a 
gestão e a atuação dos Vereadores que de forma conjunta fizeram a solicitação e que agora 
são atendidos pelo Poder Executivo, em uma demonstração de respeito, cita edital 
publicado onde a Secretaria de Defesa Social vai colocar salva vidas no salvamento 
aquático, diz que serão mais 30 salva vidas no litoral, estende a parabenização aos salva 
vidas pelo campeonato que participaram, diz que a atividade é muito importante para o 
turismo ajudando a retomada econômica; em aparte, o Vereador Wilkem Gomes agradece 
ao Vereador Del da Auto Escola que se dedicou a atuar em prol dessa categoria importante; 
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de volta ao Vereador Del da Auto Escola, este agradece o elogio e compartilha com todos 
os Vereadores, parabeniza Garanhuns por estar acontecendo o Natal Magia que tem 
atraído mais de um milhão de pessoas no período, ajudando a economia, cita Exu com a 
Missa do Vaqueiro e diz que o Cabo com tanta beleza natural ainda não foi colocado na 
rota turística, cita Ipojuca que está participando da feira internacional de Turismo em 
Buenos Aires e instituiu prêmio para quem está indicando Porto de Galinhas como destino 
turístico, lembra que se vende Calhetas como se fosse Porto de Galinhas, e diz que tem de 
se fazer o Cabo como destino turístico viável, afirma que a gestão está começando a fazer 
sua parte para mudar a cara do litoral com os R$ 92 milhões e o dinheiro azul e branco, em 
aparte, o Vereador Naelson Valério fala sobre o potencial turístico inclusive na área rural, e 
também pede que o contato com Palos de La Fronteira seja restabelecido, diz que a história 
é rica em todos os aspectos e não se pode deixar de fazer nossa parte, pede requerimento 
coletivo para reforçar o contato com os Espanhóis; de volta ao Vereador Del da Auto Escola, 
este reforça que a partir desse intercambio se busque turistas espanhóis, assim como o 
jovem pré-histórico Vereador César que já teve a oportunidade de estreitar a relação com 
a cidade co-irmã; em aparte, o Vereador César Paiva parabeniza o prefeito pela 
sensibilidade com os salva vidas, diz que o investimento do Finisa vai melhorar para que 
se tenha um turismo melhor, pede investimento na parte de saneamento básico para que 
se tenham uma praia limpa, defende que se tenha uma relação boa com o Governo do 
Estado por causa do Parque do Armado Holanda e com Massangana, diz que tem 
experiência, mas continua jovem com qualidade de vida, praticando esporte e com uma 
boa alimentação, lembra que apresentou projeto para que os jovens possam aprender 
inglês, espanhol e libras, e também dos estudantes que foram fazer intercambio, defende 
que os Vereadores buscam o bem estar da sociedade, afirma que se deve investir na área 
rural, defende que o turismo precisa de um padrinho, assim como Porto de Galinhas; de 
volta ao Vereador Del da Auto Escola, este fala da importância de se construir pontes, cita 
a importância da participação do radialista Veio Abidoral que estarão no encontro nacional 
de forró, lembra que e é o único artista que vai estar representando o Município, mas não 
teve apoio financeiro do Governo; em aparte, o Vereador Ricardinho defende a retomada 
do contato com a Espanha e em homenagem lembra o nome do plenário, cita articulações 
que fez com a China e Dubai; de volta ao Vereador Del da Auto Escola, este diz que 
independentemente de quem descobriu o Brasil, é importante que nós descubramos o 
Cabo, pede voto de repúdio a Compesa pelo péssimo serviço, informa que a estação de 
tratamento de Tiriri está com transbordo de material que tem prejudicado a população local, 
com possibilidade de afetar o canal fluvial, lembra que é uma área turística e é importante 
que a Compesa seja notificada; Vereadora Sueleide de Amaro fala sobre o tema do 
carnaval, pede a criação de uma comissão, diz que está à disposição dos temas, deixa o 
agradecimento ao prefeito pela iniciativa da caminhada dos homens contra a violência 
contra as mulheres, agradece a quem compareceu e diz que cobrou a quem não foi, cita a 
frase “Uma mulher encorajada incomoda meio mundo, mas impressiona o mundo inteiro, 
pede um voto de aplauso para ex-esposa de Pedro Eurico, Maria Eduarda, e um Voto de 
Repúdio para o ex-secretário de Justiça e Direitos Humanos, reforça que só entende isso 
quem vive, e diz que a violência psicológica é a que mais dói, declaara que não vai mais 
aceitar e não vai se calar, diz que não é fácil denunciar, mas pede que as mulheres lutem 
pela vida e coloca o gabinete à disposição; Vereador Aziel Almeida defende que a Casa 
deve ver o lado das pessoas, parabeniza o uso da Tribuna Livre, defende que há um 
caminho para criar condições para o público seguindo os protocolos, diz que é justo que a 
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Casa tenha essa comissão sobre o carnaval, e que se prepare o carnaval em um espaço, 
pois muitos vivem desses recursos e não podem ficar sofrendo, lamenta a morte do 
empresário Airton Cardoso, lista coisas boas que foram feitas por ele, parabeniza o ex-
prefeito Elias Gomes e parabeniza Lula da Fonte que hoje completa 21 anos, pede que 
tenha um Voto de Aplauso coletivo, parabeniza o prefeito Keko pela rápida ação com os 
Correios; em aparte, o Vereador Cianinho parabeniza o prefeito Keko, diz que só se faz 
fazendo, e é assim que o prefeito tem agido no Município; de volta ao Vereador Aziel 
Almeida, este diz que está aqui para discordar das injustiças e para achar o caminho que 
vise amenizar o sofrimento da população; Vereador Dr. Bruno Villar reforça o voto de pesar 
para a família do Dr. Airton Cardoso, pede voto de repúdio para o Vereador de Itacumã por 
pedir que se alimentasse os animais do zoológico com os cães e gatos do Município, pede 
que o voto seja coletivo, lembra a festa da ouriçada que representa o dia de Santa Luzia, 
convida para o evento em Itapuama com o festival do Coco; A Vereadora Sueleide de 
Amaro do Sindicato pede uma Questão de Ordem e solicita que o voto de repúdio de Pedro 
Eurico seja coletivo. O Presidente abre a Tribuna Livre para Wellington Santeiro que fala 
que dia 13 de dezembro é o dia do nascimento de Luiz Gonzaga, diz que em 2019 procurou 
o Vereador César para que tivesse o dia do Forró no Cabo, informa que na próxima semana 
haverá a semana nacional do forró e que o ritmo vai se tornar patrimônio nacional do Brasil, 
diz que a Casa tem sido sensível a essa questão, pede que continue a luta de valorização 
da cultura, pede que todos compareçam a feira livre de Ponte dos carvalhos para a 
apresentação. Mantido o quórum, o Presidente abre a Ordem do Dia que teve matéria as 
seguintes matérias a serem votadas, em Votação Única: Indicação nº 5915/2021, Vereador 
Augusto César (César Paiva); Indicação nº 5916/2021, Vereador Augusto César (César 
Paiva); Indicação nº 5917/2021, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 
5918/2021, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 5919/2021, Vereador 
Augusto César (César Paiva); Indicação nº 5920/2021, Vereador Augusto César (César 
Paiva); Indicação nº 5969/2021, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação 
nº 5970/2021, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 5971/2021, 
Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 5972/2021, Vereador Vicente 
Mendes (Neto da Farmácia); Indicação nº 5973/2021, Vereadora Maria Tereza; Indicação 
nº 5974/2021, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 5975/2021, Vereadora Maria Tereza; 
Indicação nº 5976/2021, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 5977/2021, Vereadora 
Maria Tereza; Indicação nº 5982/2021, Vereador Naelson Valério; Indicação nº 5983/2021, 
Vereador Naelson Valério; Indicação nº 5984/2021, Vereador Naelson Valério; Indicação nº 
5985/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 5986/2021, Vereador 
Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 5987/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno 
Villar); Indicação nº 5988/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 
5989/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 5990/2021, Vereador 
Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 5991/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno 
Villar); Indicação nº 5992/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 
5993/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 5994/2021, Vereador 
Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 5995/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno 
Villar); Indicação nº 5996/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 
5997/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 5998/2021, Vereador 
Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 5999/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno 
Villar); Indicação nº 6000/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 
6001/2021, Vereador Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 6002/2021, Vereador 
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Bruno Vilar (Dr. Bruno Villar); Indicação nº 6003/2021, Vereador Adson Marques (Dinho de 
Keko); Indicação nº 6004/2021, Vereador Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 
6005/2021, Vereador Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 6006 /2021, Vereador 
Adson Marques (Dinho de Keko); Indicação nº 6007/2021, Vereador Adson Marques (Dinho 
de Keko); Indicação nº 6008/2021, Vereador Claudenildo de Araújo (Nia Vipcar); Indicação 
nº 6009/2021, Vereador Claudenildo de Araújo (Nia Vipcar); Indicação nº 6010/2021, 
Vereador Claudenildo de Araújo (Nia Vipcar); Indicação nº 6011/2021, Vereador Marcos 
Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 6012/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos 
Mão Amiga); Indicação nº 6013/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Indicação nº 6014/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 
6015/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 6016/2021, 
Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 6017/2021, Vereador Marcos 
Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 6018/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos 
Mão Amiga); Indicação nº 6019/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); 
Indicação nº 6020/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 
6021/2021, Vereador Marcos Marinho (Marcos Mão Amiga); Indicação nº 6032/2021, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 6033/2021, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 6034/2021, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 6035/2021, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 6036/2021, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 6037/2021, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 6038/2021, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 6039/2021, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 6040/2021, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato); Indicação nº 6041/2021, 
Vereador Naelson Valério; Indicação nº 6042/2021, Vereador Naelson Valério; Indicação nº 
6043/2021, Vereador Naelson Valério; Indicação nº 6044/2021, Vereador Naelson Valério; 
Requerimento nº 761/2021, Vereador Edelry Dênis (Del da Auto Escola); Requerimento nº 
762/2021, Vereador Edelry Dênis (Del da Auto Escola); Requerimento nº 763/2021, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho); Requerimento nº 764/2021; Vereador Naelson 
Valério; Requerimento - Apelo nº 765/2021, Vereador Naelson Valério; Requerimento - 
Pedido de Informação nº 766/2021, Vereador José Feliciano (Cianinho); Requerimento - 
Pedido de Informação nº 767/2021, Vereador Naelson Valério; todas aprovadas a 
unanimidade; em Primeira Votação: Projeto de Lei nº 537/2021, Poder Executivo; Projeto 
de Lei nº 556/2021, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Projeto de Lei nº 
569/2021, Poder Executivo; Projeto de Lei nº 570/2021, Poder Executivo; todos aprovados 
a unanimidade. Por fim, O Presidente encerrou a sessão, e convocou outra reunião para o 
dia 14 de dezembro, às 10 horas, e para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a 
presente ata que depois de lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, 
Primeiro e Segundo Secretários. 
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